

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

29 november 2000

WETSONTWERP
houdende diverse bepalingen
tot begeleiding van de inplaatsstelling
van de rechtspositieregeling van
het personeel van de politiediensten

AMENDEMENTEN

Nr. 1 **VAN DE REGERING**

Art. 36

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Na onderzoek is gebleken dat geen enkel geval in aanmerking zou komen voor artikel 13*bis* van het ontwerp en dus heeft dit artikel geen reden van bestaan.

Nr. 2 **VAN DE REGERING**

Art. 45

De volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in het 2°, tussen het woord «statuut» en het woord «gepensionneerd» de woorden «met uitzondering van artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit nr. 16.020 van 11 augustus 1923 tot goedkeuring van de tekst der samengeordende wetten op de militaire pensioenen» invoegen;

Voorgaand document :

Doc 50 **0957/ (2000-2001)** :

001 : Wetsontwerp.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

29 novembre 2000

PROJET DE LOI
portant diverses dispositions
accompagnant la mise en place
de la position juridique du personnel
des services de police

AMENDEMENTS

N° 1 **DU GOUVERNEMENT**

Art. 36

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

A l'examen, il apparaît que plus aucun cas qui aurait pu être concerné par l'article 13*bis* en projet n'existe. Cet article 13*bis* a donc perdu sa raison d'être.

N° 2 **DU GOUVERNEMENT**

Art. 45

Apporter les modifications suivantes :

A) compléter le 2° par les mots « à l'exception des articles 2 et 3 de l'arrêté royal n° 16.020 du 11 août 1923 approuvant le texte des lois coordonnées sur les pensions militaires » ;

Document précédent :

Doc 50 **0957/ (2000-2001)** :

001 : Projet de loi.

B) in het 3°, tussen het woord «statuut» en het woord «vroegst» de woorden «met uitzondering van artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit nr. 16.020 van 11 augustus 1923 tot goedkeuring van de tekst der samengeordende wetten op de militaire pensioenen» invoegen.

VERANTWOORDING

De goedkeuring van de artikelen 42 en 45 van de wet houdende diverse bepalingen tot begeleiding van de inplaatsstelling van de rechtspositieregeling van het personeel van de politiediensten heeft tot doel de maatregel van verlof voorafgaand aan de pensionering bedoeld in artikel 238 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst gestructureerd op twee niveaus, te veralgemenen en om de modaliteiten voor zowel gemeentepolitie, de gerechtelijke politie als voor de rijkswacht te uniformiseren.

Vervolgens, voor wat betreft de rijkswacht zijn de aanvragen tot op pensioenstelling bedoeld in het voornoemde artikel 45, 2° en 3°, in het bijzonder deze die in aanmerking komen vanaf de leeftijd van 58 jaar, krachtens artikel 10, alinea 2, 3°, van het ontwerp van wet betreffende het pensioen van de personeelsleden van de politiediensten en hun rechthebbenden, alsook vanaf de leeftijd van 60 jaar, krachtens artikel 46 van de wet van 1984 houdende maatregelen tot harmonisering in de pensioenregelingen, met uitzondering van artikelen 2 en 3 van het koninklijk besluit nr. 16.020 van 11 augustus 1923 tot goedkeuring van de tekst der samengeordende wetten op de militaire pensioenen.

Nr. 3 VAN DE REGERING

Art. 49bis (nieuw)

Een artikel 49bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 49bis. — In de wet wordt een artikel 250quater ingevoegd, luidende :

«Art. 250quater. — Tot aan de instelling van alle korpsen van de lokale politie, overeenkomstig artikel 248, moet onder de woorden «Leden van de lokale politie» in artikel 96, eerste lid, worden begrepen, «Leden van de lokale politie of van de gemeentepolitie.»».

VERANTWOORDING

Artikel 49bis vergt geen bijzondere commentaar. Het gaat om louter technische aanpassingen, gekoppeld aan de van kracht wording op 1 januari 2001, van de wet op de geïntegreerde politie. Deze laatste zal inderdaad automatisch leiden tot de oprichting van de federale politie, evenals van de betrekkingen bedoeld in artikel 96 van dezelfde wet.

B) au 3°, insérer les mots « à l'exception des articles 2 et 3 de l'arrêté royal n° 16.020 du 11 août 1923 approuvant le texte des lois coordonnées sur les pensions militaires » entre le mot « statut » et le mot « ou ».

JUSTIFICATION

L'adoption des articles 42 à 45 de la loi portant diverses dispositions accompagnant la mise en place de la position juridique du personnel des services de police a pour objectif de généraliser la mesure de congé préalable à la mise à la retraite visée à l'article 238 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré structuré à deux niveaux et d'en uniformiser les modalités aussi bien pour la police communale, la police judiciaire que la gendarmerie.

Il en résulte, en ce qui concerne la gendarmerie, que les demandes de mise à la pension visées à l'article 45, 2° et 3°, précité sont essentiellement celles qui interviennent à l'âge de 58 ans, en vertu de l'article 10, alinéa 2, 3°, du projet de loi relative à la pension des membres du personnel des services de police et de leurs ayants droit, ainsi qu'à l'âge de 60 ans, en vertu de l'article 46 de la loi du 15 mai 1984 portant mesures d'harmonisation dans les régimes de pensions, à l'exclusion de celles prévues par les articles 2 et 3 de l'arrêté royal n° 16.020 du 11 août 1923 approuvant le texte des lois coordonnées sur les pensions militaires.

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 49bis (nouveau)

Insérer un article 49bis, rédigé comme suit :

« Art. 49bis. — Un article 250quater, rédigé comme suit, est inséré dans la loi :

« Art. 250quater. — Jusqu'à l'installation de tous les corps de police locale, conformément à l'article 248, il y a lieu d'entendre par les mots « Membres de la police locale » de l'article 96, alinéa 1^{er}, les « Membres de la police locale ou de la police communale ». ».

JUSTIFICATION

L'article 49bis ne nécessite pas un commentaire particulier. Il s'agit d'adaptations purement techniques liées à la mise en vigueur, le 1^{er} janvier 2001, de la loi sur la police intégrée. Cette dernière entraînera en effet automatiquement la création de la police fédérale ainsi que des emplois visés à l'article 96 de la même loi.

Aangezien de oprichting van de lokale politiezones slechts progressief is, dienden de personeelsleden van de gemeentepolitie technisch de mogelijkheid te krijgen om eveneens de in artikel 96 bedoelde betrekkingen te bezitten, op gevaar af dat de voorbehouden betrekkingen gedurende vele maanden onbezet blijven. Artikel 49*bis* van het ontwerp wil deze leemte opvullen.

Nr. 4 VAN DE REGERING

Art. 49*ter* (nieuw)

Een artikel 49*ter* invoegen, luidend als volgt :

«Art. 49*ter*. — Artikel 252 van de wet wordt aangevuld met het volgende lid :

«In afwijking van artikel 192, blijven de artikelen 4, eerste lid, vierde streepje, en 45, tweede lid, van de wet op het politieambt, van kracht ten aanzien van de gemeentepolitiekorpsen tot op de datum van de oprichting van de lokale politiekorpsen.».

VERANTWOORDING

Artikel 49*ter* van dit ontwerp vult artikel 252 aan van dezelfde wet op de geïntegreerde politie. Het gaat om louter technische aanpassingen die gekoppeld zijn aan de inwerkingtreding, op 1 januari 2001, van de wet op de geïntegreerde politie. Deze laatste zal inderdaad automatisch leiden tot de oprichting van de federale politie maar zal slechts een progressieve inplaatsstelling toelaten van de lokale politiekorpsen in de loop van het jaar 2001.

Er dient echter gewaarborgd te worden dat de hoofdpolitiecommissarissen, de politiecommissarissen evenals de adjunct-politiecommissarissen, de hoofdveldwachters en de enige veldwachters hun bevoegdheid van bestuurlijke politie behouden tussen 1 januari 2001 en de oprichtingsdatum van de lokale politie waarvan ze deel uitmaken.

Op gevaar af elke politieinterventie onmogelijk te maken ratione loci tijdens de hoger vermelde overgangperiode, is het nodig tijdens deze hele periode het in artikel 45, 2de lid, van de wet op het politieambt vermelde principe te handhaven en volgens hetwelk de politieambtenaren bevoegd zijn om hun opdrachten te vervullen op het grondgebied van hun gemeente. Ze kunnen evenwel hun bevoegdheden uitoefenen op het grondgebied van andere gemeente in de gevallen waarin zij door de provinciegouverneur gemachtigd is om er opdrachten van bestuurlijke of gerechtelijke politie uit te oefenen of wanneer zij tijdens de achtervolging van de vermoedelijke dader van een misdrijf, die achtervolging voortzetten buiten dat grondgebied omdat het onmogelijk is hiertoe een beroep te doen op de bevoegde politiediensten, bij het verlenen van bijstand aan een andere politiedienst evenals onder de andere voorwaarden zoals strikt bepaald in hetzelfde artikel.

La création des zones de police locale n'étant que progressive, il fallait techniquement laisser également la possibilité aux membres du personnel des polices communales d'occuper les emplois visés à l'article 96, sous peine de voir des emplois réservés inoccupés pendant de nombreux mois. L'article 49*bis* en projet tend à combler cette lacune.

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 49*ter* (nouveau)

Insérer un article 49*ter*, rédigé comme suit :

« Art. 49*ter*. — L'article 252 de la loi est complété par l'alinéa suivant :

« Par dérogation à l'article 192, les articles 4, alinéa 1^{er}, quatrième tiret, et 45, alinéa 2, de la loi sur la fonction de police sont maintenus en vigueur à l'égard des corps de police communale jusqu'à la date de la constitution des corps de police locale. ».

JUSTIFICATION

L'article 49*ter* du présent projet complète l'article 252 de la même loi sur la police intégrée. Il s'agit d'adaptations purement techniques liées à la mise en vigueur, le 1^{er} janvier 2001, de la loi sur la police intégrée. Cette dernière entraînera en effet automatiquement la création de la police fédérale, mais ne permettra une mise en place des corps de police locale que de manière progressive au cours de l'année 2001.

Or, il convient de garantir que les commissaires de police en chef, les commissaires de police ainsi que les commissaires-adjoints de police, les gardes champêtres en chef et les gardes champêtres uniques, conservent leur compétence de police administrative entre la date du 1^{er} janvier 2001 et la date de la création de la police locale dont ils font partie.

En outre, sous peine de rendre toute intervention policière impossible ratione loci pendant la période transitoire susvisée, il est nécessaire de conserver pendant toute cette période le principe énoncé à l'article 45, alinéa 2, de la loi sur la fonction de police selon lequel les fonctionnaires de police de la police communale sont compétents pour exercer leurs missions sur le territoire de leur commune. Ils peuvent cependant exercer leurs compétences sur le territoire d'autres communes dans les cas où ils sont autorisés par le gouverneur de province à y exercer des missions de police administrative ou judiciaire, ou lorsque, poursuivant sur le territoire de leur commune notamment l'auteur présumé d'une infraction, ils continuent cette poursuite en dehors de ce territoire parce qu'il est impossible de faire appel aux autres services de police compétents, lors de l'assistance prêtée à un autre service de police, ainsi que dans les autres circonstances visées strictement dans le même article.

Nr. 5 VAN DE REGERING

Art. 49quater (nieuw)

Een artikel 49quater invoegen, luidend als volgt :

«Art. 49quater. — *In de wet wordt een artikel 257quater ingevoegd luidende:*

«Art. 257quater. — *Zolang de federale politieraad niet is opgericht, regelt de Koning, op voorstel van de minister van Binnenlandse Zaken en van de minister van Justitie, de in artikel 149, tweede lid, eerste zin, bedoelde aangelegenheden.*».

VERANTWOORDING

Artikel 49quater verleent aan de Koning, bij wijze van overgang, de bevoegdheid om het kader vast te stellen en de specifieke regelen voor het statuut van de personeelsleden van de algemene inspectie van de federale en van de lokale politie, door het advies van de Federale politieraad, bij de eerste inplaatsstelling van de algemene inspectie te ontwijken.

Deze overgangsmaatregel wordt gemotiveerd door het feit dat de Federale politieraad niet vóór 1 januari 2001 kan in plaats gesteld worden en dat de algemene inspectie op dezelfde datum moet beginnen werken.

Nr. 6 VAN DE REGERING

Art. 49quinquies (nieuw)

Een artikel 49quinquies invoegen, luidend als volgt :

«Art. 49quinquies. — *Artikel 31, zesde lid, van de wet van 19 april 1999 tot wijziging van het Wetboek van Strafvordering, het veldwetboek, de provinciewet, de nieuwe gemeentewet, de wet op het politieambt, de wet van 10 april 1990 op de bewakingsondernemingen, de beveiligingsondernemingen en de interne bewakingsdiensten, de wet op de riviervisserij, de jachtwet en de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, wordt vervangen als volgt :*

«De artikelen 18 tot 21 treden in werking op 1 januari 2001.».

VERANTWOORDING

Artikel 49quinquies laat op 1 januari 2001, vier artikelen in werking treden van de wet van 19 april 1999.

Ook al zijn de artikelen 19, 20 en 21 van deze wet technische bepalingen die geen bijzondere commentaar vergen, is

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 49quater (nouveau)

Insérer un article 49quater, rédigé comme suit :

« Art. 49quater. — *Un article 257quater , rédigé comme suit, est inséré dans la loi :*

« Art. 257quater. — *Aussi longtemps que le conseil fédéral de police n'est pas constitué, le Roi, sur proposition du ministre de l'Intérieur et du ministre de la Justice, fixe les matières visées à l'article 149, alinéa 2, première phrase.* ».

JUSTIFICATION

L'article 49quater donne au Roi, à titre transitoire, la compétence de déterminer le cadre et les règles spécifiques au statut des membres du personnel de l'inspection générale de la police fédérale et de la police locale, en écludant l'avis du Conseil Fédéral de Police, lors de la première mise en place de l'inspection générale.

Cette mesure transitoire est motivée par le fait que le Conseil Fédéral de Police ne peut être mis en place avant le 1^{er} janvier 2001 et que l'inspection générale doit commencer à fonctionner à la même date.

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 49quinquies (nouveau)

Insérer un article 49quinquies, rédigé comme suit :

« Art. 49quinquies. — *L'article 31, alinéa 6, de la loi du 19 avril 1999 modifiant le Code d'instruction criminelle, le Code rural, la loi provinciale, la nouvelle loi communale, la loi sur la fonction de police, la loi du 10 avril 1990 sur les entreprises de gardiennage, sur les entreprises de sécurité et sur les services internes de gardiennage, la loi sur la pêche fluviale, la loi sur la chasse et la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux, est remplacé par la disposition suivante :*

« Les articles 18 à 21 entrent en vigueur le 1^{er} janvier 2001. ».

JUSTIFICATION

L'article 49quinquies met en vigueur, à la date du 1^{er} janvier 2001, quatre articles de la loi du 19 avril 1999.

Si les articles 19, 20 et 21 de cette loi constituent des dispositions techniques ne nécessitant pas de commentaires

het echter nodig op te merken dat de inwerkingtreding van artikel 18 dat het verbod instelt voor een personeelslid van de gemeentepolitie om lid te zijn van een gemeenteraad, absoluut noodzakelijk is op 1 januari 2001, op gevaar af een juridisch vacuüm te creëren tussen deze datum en de datum van de inplaatsstelling van de lokale politiezones.

Nr. 7 VAN DE REGERING

Art. 30

Het woord «arts» vervangen door het woord «controlegeneesheer».

VERANTWOORDING

Deze vervanging legt de nadruk op het feit dat het gaat om een controle van een bepaalde toestand zonder afbreuk te doen aan het principe van de vrije keuze van de behandelende geneesheer.

Nr. 8 VAN DE REGERING

Art. 50bis (nieuw)

Een artikel 50bis invoegen, luidend als volgt :

«Art. 50bis. — In artikel 248, tweede lid, van de wet de woorden «artikelen 202 tot 210» vervangen door de woorden «artikelen 202 tot 206 en 208 tot 210».

Nr. 9 VAN DE REGERING

Art. 50ter (nieuw)

Een artikel 50ter invoegen, luidend als volgt :

«Art. 50ter. — In artikel 260 van de wet wordt tussen het vierde en het vijfde lid het volgende lid ingevoegd :

«De artikelen 117 tot 120, 129, 134 tot 138, 140 en 207 treden in werking op 1 april 2001.».

VERANTWOORDING

Legistieke verbeteringen.

De minister van Binnenlandse Zaken ,

Antoine DUQUESNE

particuliers, il convient cependant de relever que la mise en vigueur de l'article 18, qui instaure l'interdiction, pour un membre du personnel de la police communale, d'être membre d'un conseil communal, est impérative à la date du 1^{er} janvier 2001, sous peine de créer un vide juridique entre cette date et la date de la mise en place des zones de police locale.

N° 7 DU GOUVERNEMENT

Art. 30

Insérer le mot «contrôle» entre les mots «médecin» et «agréé».

JUSTIFICATION

L'ajout proposé précise qu'il s'agit effectivement d'un contrôle et qu'il n'est pas porté atteinte au principe du libre choix du médecin.

N° 8 DU GOUVERNEMENT

Art. 50bis (nieuw)

Insérer un article 50bis, libellé comme suit:

«Art. 50bis. — Dans l'article 248, alinéa 2 de la loi, les mots «articles 202 à 210» sont remplacés par les mots «articles 202 à 206 et 208 à 210».

N° 9 DU GOUVERNEMENT

Art. 50ter (nieuw)

Insérer un article 50ter, libellé comme suit:

«Art. 50ter. — Dans l'article 260 de la loi, l'alinéa suivant est inséré entre les alinéas 4 et 5 :

«Les articles 117 à 120, 129, 134 à 138, 140 et 207 entrent en vigueur le 1^{er} avril 2001.».

JUSTIFICATION

Améliorations légistiques.

Le ministre de l'Intérieur,

Antoine DUQUESNE